

# Τα νέα της Α.Γ.Σ.Σ.Ε.

ΑΝΩΤΑΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Τεύχος 34

ΕΛΛΑΔΟΣ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2018

Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εργασίας

Στον δρόμο για τα αναδρομικά οι Συνταξιούχοι



Με αγωνιστικό παλμό και πολυπληθή παρουσία ανταποκρίθηκαν οι συνταξιούχοι στο κάλεσμα της ΑΓΣΣΕ έξω από το Υπουργείο Εργασίας, το πρωί της Τρίτης στις 13-11-2018, με αποτέλεσμα, το πλήθος να ανακόψει την κυκλοφορία στην οδό Σταδίου, και στη συνέχεια να κατευθυνθεί με μια εντυπωσιακή πορεία προς τη Βουλή των Ελλήνων με συνθήματα: «να καταργηθεί ο ασφαλιστικός νόμος 4387/16», του Κατρούγκαλου και «φέρτε πίσω τα λεφτά μας».

Το πρώτο και κυρίαρχο θέμα και απαίτησή μας είναι η πλήρης και άμεση εφαρμογή των αποφάσεων 2287/2015 – 2290/2015 του Συμβουλίου Επικρατείας οι οποίες έκριναν παράνομες και αντισυνταγματικές τις περικοπές των συντάξεων (κύριων και επικουρικών), καθώς και των δώρων Πάσχα, Χριστουγέννων και αδειάς από 1/1/2013 και εντεύθεν.

Εντύπωση με ερωτηματικά προκάλεσε, η απουσία της ηγεσίας του υπουργείου από τα γραφεία τους για να παραλάβουν το υπόμνημα της ΑΓΣΣΕ και ν' απαντήσουν στα φλέγοντα και επίκαιρα αιτήματα της Συνομοσπονδίας, παρά το ότι η κινητοποίηση είχε δημόσια και προ καιρού γνωστοποιηθεί και τους ήταν γνωστή.

Όταν η μαζική, ενθουσιώδης και ειρηνική πορεία που πραγματοποιήθηκε έφθασε στο Κοινοβούλιο, αντιπροσωπεία του Δ.Σ παράδωσε το υπόμνημά στην Γραμματεία της Βουλής με σκοπό να αναγνωσθεί στο Σώμα και να προωθηθεί στα κόμματα.

«Αγωνιζόμενοι σήμερα, ζητάμε κάτι που μας ανήκει και είναι συνταγματικά δικαιωμένο. Το ζητάμε χωρίς: αιτήσεις, αγωγές, έξοδα απ' το ισχύον υστέρημά μας και την ταλαιπωρία της ηλικίας μας, πέφτοντας πολλές φορές θύματα εκμετάλλευσης.»



ΑΝΩΤΑΤΗ  
ΓΕΝΙΚΗ  
ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ  
ΕΛΛΑΔΟΣ  
(ΑΓΣΣΕ)

Βούλγαρη 1  
& Πειραιώς  
104 37 Αθήνα

τηλέφωνο:  
210 5244908  
fax:  
210 5244907

ιστότοπος:  
[www.agsse.gr](http://www.agsse.gr)

e-mail:  
[agsse2006@gmail.com](mailto:agsse2006@gmail.com)

Υπεύθυνος έκδοσης

Γιάννης Ιορδανίδης  
Πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ

Η ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ Ομάδα

Πέτρος Βογιατζής  
Γιάννης Μησιόπουλος

ΩΡΑ ΓΙΑ ΔΡΑΣΗ  
ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΑ-  
ΣΗ!

# Στον δρόμο για τα αναδρομικά οι συνταξιούχοι

Δεν πρόκειται να το βάλουν κάτω, διαμηνύουν οι συνταξιούχοι, αν δεν λάβουν εγγυήσεις από την κυβέρνηση για την επιστροφή των περικοπών των συντάξεων

**Μ**ε σύνθημα «Χωρίς αιτήσεις και εργολαβικά, δώστε πίσω τα λεφτά» διαδήλωσαν χθες στο κέντρο της Αθήνας οι συνταξιούχοι, απαιτώντας την άμεση επιστροφή των περικοπών των συντάξεων με βάση τις αποφάσεις του ΣτΕ που τους δικαιώνουν.

Στην πρωινή κινητοποίηση έξω από το υπουργείο Εργασίας καλούσε η Ανώτατη Γενική Συνομοσπονδία Συνταξιούχων Ελλάδας (ΑΓΣΣΕ) και ανταποκρίθηκαν περίπου 1.000 άτομα από ομοσπονδίες και συλλόγους του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα (ΟΤΕ, ΟΑΣΑ, αεροπορικές εταιρείες, Εθνική Τράπεζα, το «Κίνημα Συνταξιούχων» κ.ά.). Οι εκπρόσωποι των συνταξιούχων δεν κατάφεραν να συναντηθούν με τον υφυπουργό Εργασίας Τ. Πετρόπουλο όπως ζήτησαν, καθώς απουσίαζε, και απλώς επέδωσαν το ψήφισμά τους στη διευθύντρια του γραφείου του. Στη συνέχεια πραγματοποιήσαν πορεία στη Βουλή, όπου επέδωσαν επίσης το ψήφισμά τους.

Οι συνταξιούχοι επιμένουν ότι οι αιτήσεις στον ΕΦΚΑ για διεκδίκηση των ανα-



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΣΤΑΤΙΣΜΑ ΑΠΟΛΟΛΑΦΗ

τα δικηγορικά γραφεία. Αν το κράτος τους συνταξιούχους να ταλαιπωρείται στις δικαστήρια, η διαδικασία να διαρκέσει και δέκα χρόνια», ο εκπρόσωπος της συνομοσπονδίας ντας γιατί πρέπει να δοθούν τα αναδρομικά χωρίς διακρίσεις. «Όπως τα πήραν και οι δικαστικοί, πρέπει και το κομμάτι των συνταξιούχων να αντισταθεί. Οι απλοί συνταξιούχοι λένε 'γιατί όχι εμείς'. Δεν λέμε κακώς τα πήραμε, ότι είναι χρήματα που τα δικαιούμαστε. Μπορεί οι πολίτες να υπακούουν στους νόμους και όχι το κράτος».

Πώς απαντούν οι συνταξιούχοι στην κριτική ότι η επιστροφή των αναδρομικών, που πλέον πραγματοποιούνται μόνο ηλεκτρονικά, δεν τους διασφαλίζουν. «Το μόνο που καταφέρνουμε με την αίτηση είναι η διακοπή της διαγραφής των αναδρομικών για έξι μήνες» δήλωσε στην «Εφ.Συν.» ο πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ, Γιάννης Ιορδανίδης. «Μετά τους έξι μήνες ή θα κάνεις αγωγή ή τίποτα», είπε χαρακτηριστικά, παρουσιάζοντας την αγωγή περίπου ως μονόδρομο. Ωστόσο οι συνταξιούχοι παραδέχονται ότι η δικαστική οδός είναι χρονοβόρα και κοστοβόρα. «Δυστυχώς έχει ανοίξει η φάμπρικα με

χέρημα ότι η επιστροφή των αναδρομικών μπορεί να προκαλέσει δημοσιονομικό κενό», λέει ο πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ, Γιάννης Ιορδανίδης. «Ας υπάρξει μια καθαρή κυβέρνηση που να πει 'έχετε δίκιο και να μην ποινθείτε', εφόσον υπάρχουν αποδείξεις. ΣτΕ, και μετά βλέπουμε πώς θα τα καταφέρει. Μπορεί να γίνει συμφωνία με την κυβέρνηση ή να δοθούν με δόσεις», καταλήγει ο πρόεδρος της ΑΓΣΣΕ. Οι συνταξιούχοι επιμένουν ότι θα συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις καθώς θεωρούν ότι «ο διάλογος με την κυβέρνηση έχει πλέον ολοκληρωθεί».

## ΨΗΦΙΣΜΑ- ΑΠΑΙΤΗΣΗ

Μετά την από 15/10/2017 εξώδικη διαμαρτυρία μας, επανερχόμαστε για μια ακόμη φορά στην απαίτησή μας για την ικανοποίηση και λύση των δίκαιων αιτημάτων μας και για τα οποία, όχι μόνο δε λάβαμε μέχρι σήμερα καμία απάντηση, αλλά απεναντίας νιώθουμε ότι εμπαιζόμαστε και προσβαλλόμαστε με αντιφατικές και υποτιμητικές Κυβερνητικές δηλώσεις.

Το πρώτο και κυρίαρχο θέμα και απαίτησή μας είναι η πλήρης και άμεση εφαρμογή των αποφάσεων 2287/2015 – 2290/2015 του Συμβουλίου της Επικρατείας οι οποίες έκριναν παράνομες και αντισυνταγματικές τις περικοπές των συντάξεων (κύριων και επικουρικών), καθώς και των δώρων Πάσχα, Χριστουγέννων και αδειάς από 1/1/2013 και εντεύθεν.

Ζητάμε να επιστραφούν σε όλους τους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ οι παράνομες μνημονιακές περικοπές των νόμων 4051/2012 & 4093/2012 χωρίς ανωγές, αιτήσεις και πρόσθετη ταλαιπωρία των συνταξιούχων, όπως γίνεται για τις ανάλογες κοινωνικές ομάδες, για παράδειγμα δικαστικοί, ένστολοι και διευθυντές του ΕΣΥ.

Επίσης, σοβαρό και τεράστιο πρόβλημα για την επιβίωση των συνταξιούχων – μελών μας δημιουργεί η εφαρμογή του Ν.4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) και ο οποίος με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις επανυπολογισμού των συντάξεων, με την περικοπή – κατάργηση του οικογενειακού επιδόματος, την μετατροπή σε σχεδόν προνοιακές τις συντάξεις χηρείας ή την πλήρη κατάργησή τους σε αρκετές ηλικιακές κατηγορίες, την κατάργηση του ΕΚΑΣ οδηγούν σε νέα δραματική μείωση στο εισόδημα των συνταξιούχων κατά 2 έως 3 συντάξεις ετησίως.

Ανάλογη και εξίσου σοβαρή είναι η κατάσταση που αντιμετωπίζουμε ως συνταξιούχοι και στον κλάδο υγείας, τόσο στη νοσοκομειακή περίθαλψη όσο και στην φαρμακευτική και στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, όπου η θεσμοθέτηση του οικογενειακού γιατρού είναι στα χαρτιά και στον αέρα και καθιστά σχεδόν αδύνατη την εξυπηρέτηση των συναδέλφων μελών μας , αρκετοί των οποίων είναι υπερήλικες και ασθενείς.

Για τους ανωτέρω λόγους σας ζητάμε να παρέμβετε άμεσα και να δώσετε ικανοποιητικές λύσεις όπως απαιτούν οι αποφάσεις του Σ.τ.Ε. το περί δικαίου κοινό αίτημα, η ανθρωπίνη αξιοπρέπεια και ο σεβασμός προς τους απόμαχους, αλλά ενεργούς πολίτες –συνταξιούχους.

Τα αιτήματά μας είναι όχι μόνο δίκαια αλλά και κοινωνικά αναγκαία και πρέπει άμεσα να ικανοποιηθούν.



Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Εργασίας πραγματοποιήσαν μέλη της Ανώτατης Γενικής Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος, με βασικά αιτήματα τη μη περικοπή των συντάξεων με αντίστοιχη κατάργηση του νόμου και την επιστροφή όλων των αναδρομικών με βάση τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣΤΕ).

Κατά τη διάρκεια της συγκέντρωσης στο υπουργείο Εργασίας, αντιπροσωπεία της Συνομοσπονδίας επέδωσε ψήφισμα διαμαρτυρίας στο γραφείο της υπουργού Εργασίας Έφης Αχτσιόγλου. Στη συνέχεια, οι συνταξιούχοι πραγματοποίησαν πορεία διαμαρτυρίας προς τη Βουλή, όπου η αντιπροσωπεία τους επέδωσε ψήφισμα διαμαρτυρίας στη γραμματεία του Κοινοβουλίου, προκειμένου να κοινοποιηθούν τα αιτήματά τους στα πολιτικά κόμματα, όπως δήλωσε ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, Γιάννης Ιορδανίδης.

Όπως ανακοίνωσαν εκπρόσωποι της Συνομοσπονδίας, θα κλιμακώσουν τις κινητοποιήσεις τους το επόμενο διάστημα και τις ημερομηνίες των νέων κινητοποιήσεων θα τις αποφασίσουν μετά από γενική συνέλευση.

Πηγή: ΑΠΕ/ΜΠΕ